

# 联黎部队举行仪式 纪念联合国维和人员国际日

新华社贝鲁特5月30日电(记者 刘宗亚)联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)29日在其位于黎南部纳古拉镇的总部举行仪式,纪念联合国维和人员国际日及联合国开展维和行动75周年。

联黎部队特派团团长兼部队指挥官拉萨罗少将在仪式上强调,对于黎南部地区来说,联合国维和部队在政治和安全方面发挥着重要作用。他同时警告说,黎巴嫩和以色列边境地区的稳定是“脆弱的”。

拉萨罗说:“作为维和人员,我们的作用是为各方之间达成政治解决方案创造空间,缓和紧张局势,防止可能干扰政治解决争端的冲突发生。”

今年联合国维和人员国际日的主题为“和平从我开始”。除了联黎部队维和人员,联合国驻当地机构官员、黎巴嫩政府官员、武装部队和安全部门代表以及一些国家的使节等参加了纪念活动。

在仪式上,拉萨罗和黎武装部队代表向牺牲的维和人员纪念碑敬献了花圈。自1948年以来,已有4000多名联合国维和人员在世界各地执行任务时牺牲。

1948年5月29日,联合国第一个维持和平特派团成立。2002年,5月29日被定为联合国维和人员国际日,以表彰联合国维和人员的专业精神、奉献精神和勇气,并缅怀为和平事业献出生命的维和人员。

# 巴西总统批评美国 制裁委内瑞拉

新华社巴西利亚5月29日电(记者 卡卓丹)巴西总统卢拉29日严厉批评美国对委内瑞拉实施的制裁,并再次提及“去美元化”。

卢拉当天与前来参加南美国家领导人会议的委内瑞拉总统马杜罗会谈后对媒体说,美国对委内瑞拉实施制裁,“这是美国的错,美国进行了极其夸张的封锁,这比战争更糟糕”。

卢拉还表示,金砖国家正在研究按照欧元的思路创建自己的单一货币,用于成员国之间的贸易,“这样我们就可以在不依赖美元的情况下做生意了”。

马杜罗表示,金砖国家正吸引着那些在世界上寻求和平与合作的人们,委内瑞拉“希望以适当方式成为金砖国家的一部分”。

定于5月30日举行的南美国家领导人会议由卢拉倡议发起,在南美洲12个国家中,除秘鲁外其他国家的领导人均应邀参会。

# 加拿大举行“排华法”百年反思活动 反对种族歧视

新华社渥太华5月29日电(记者 林威)今年是加拿大《华人移民法案》即“排华法”开始实施100周年。连日来,加拿大各地陆续举办反思活动,呼吁反对任何形式的种族歧视,避免黑暗的历史重演。

在蒙特利尔,当地各华人社团代表近百人28日出席“排华法”100周年反思座谈会。中国驻蒙特利尔总领事戴玉明在座谈会上表示,今天的人们更应懂得开放与包容的重要性,以史为鉴是为了更好地面向未来。

加拿大联邦参议员胡元豹发表视频致辞说,“排华法”废除多年后,加拿大社会仍然存在各种形式的针对华裔群体的种族歧视行为。

此外,加拿大联邦、安大略省和大多伦多地区的政

要以及华人社区人士近200人27日在多伦多参加了反思“排华法”100周年研讨会。

在温哥华,首家加拿大华人博物馆正在筹备展览“‘排华法’的书面留痕”,展览将于7月1日向公众开放。

19世纪后期,大量华工参与修筑加拿大太平洋铁路。但1885年铁路竣工后,加政府通过《华人入境条例》,用征收高额“人头税”的办法限制华人定居和入境。1923年,加拿大实施新的《华人移民法案》,直至1947年才被废除。2005年以来,加拿大联邦政府、不列颠哥伦比亚省政府和新西敏市政府先后就历史上歧视华人的政策道歉。

# 乌重要设施一天内 遭两轮导弹袭击 俄对丹麦、荷兰 意图培训乌飞行员 发出警告

新华社北京5月30日电 综合新华社驻外记者报道:乌克兰首都基辅等地的军事设施和关键基础设施29日遭到两轮导弹袭击,基辅多地传出爆炸声。俄罗斯外交部长拉夫罗夫29日警告说,俄武装力量有能力对丹麦、荷兰培训乌克兰飞行员的意图作出回应。

——乌武装部队总司令扎卢日内29日在社交媒体发文证实,当天凌晨至上午,俄罗斯针对乌克兰的军事设施和关键基础设施发动了两轮导弹袭击。乌空军位于中部、东部、西部和南部的防空部队对空中目标进行了拦截。

——乌克兰国家通讯社援引军方消息称,在当天凌晨的空袭中,基辅遭到Kh-101和Kh-555巡航导弹和无人机同步袭击,来袭的40多个导弹和无人机“目标”被基辅防空火力全部拦截。基辅市长克利奇科当天上午在社交媒体发文称,该市3个区发现了6处导弹碎片,空袭导致1人受伤。

——俄罗斯外交部长拉夫罗夫29日表示,针对丹麦与荷兰欲对乌克兰飞行员进行F-16战机驾驶培训的意图,俄武装力量有能力作出回应。他批评丹麦与荷兰在培训乌克兰飞行员中“走在前列”,在欧洲事务中积极追随美国,“取悦霸权者”。

——据塔斯社27日报道,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫日前在接受一档电视节目采访时表示,西方国家介入乌克兰危机的程度与日俱增。西方国家的介入只会是在时间上拖延冲突进程,无法从根本上改变局势。他说,特别军事行动将继续,俄罗斯无论如何都会捍卫自身利益。

——据乌克兰总统网站26日发布的消息,乌总统办公室主任叶尔马克当天说,期待将于7月举行的维尔纽斯北约峰会确认乌克兰在成为北约成员国的道路上不存在“替代”选项,同时确认乌克兰在加入北约前得到安全保障。

参与记者 李东旭 陈汀 华迪

# 尼泊尔庆祝共和日



5月29日,尼泊尔总统拉姆·昌德拉·鲍德尔(中)在加德满都出席共和日庆祝活动。

当日,加德满都举行活动庆祝尼泊尔共和日。2008年5月28日,尼泊尔制宪会议第一次全体会议通过了由尼泊尔临时政府提出的议案,宣布尼泊尔为联邦民主共和国。

新华社发  
苏拉弗·什雷斯塔 摄

5月29日,军人在尼泊尔加德满都参加共和日庆祝活动。

新华社发  
苏拉弗·什雷斯塔 摄

